
 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 1 

 SALON JOSE CELESTINO MUTIS DE LA CASA LUIS PERU DE 
LA CROIX. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

ACTA No.  001 CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA DE 
PLENARIA 

15 DE ENERO DE 2010 HORA DE INICIO: 4:00P.M. 

1.  PERIODO DE SESIONES 
EXTRAORIDINARIAS  2009 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  
 

CAROLINA MORENO RANGEL 
Presidente 

 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  CLEOMEDES BELLO VILLABON A 
Primer Vicepresidente    Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2009 -2011 CON VOZ Y VOTO 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

DIONICIO CARRERO CORREA 
HENRY GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA 

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 



 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 2 

ORDEN DEL DÍA 
El Presidente solicita a la Secretaria hacer el pri mer 
llamado a lista. 
 
La Secretaria procede a hacer el primer llamado a l ista e 
informa al señor Presidente que han respondido tres  (03) 
Honorables Concejales, por lo tanto no hay quórum d ecisorio.  
 
La Presidencia le solicita a la secretaria realizar  el 
segundo llamado a lista en quince minutos (15). 
 
La Secretaria procede a realizar el segundo llamado  a lista 
y le informa a la Presidencia que han contestado a lista 
siete (07) Honorables Concejales, por lo tanto no h ay quórum 
decisorio.  
 
Presidencia le solicita a la secretaria realizar el  tercer 
llamado a lista en quince (15) minutos. 
 
La Secretaria procede a realizar el tercer llamado a lista e 
informa a la Presidencia que han contestado a lista  once 
(11) Honorables Concejales por lo tanto hay quórum 
decisorio.  
 

 
ORDEN DEL DIA 

 
1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 
3.- HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER  
 HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA  

 
4. - INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS SEGÚN 

DECRETO NO 002 DE ENERO 14 DEL 2010, A CARGO DEL SE ÑOR 
ALCALDE DE BUCARAMANGA DOCTOR FERNANDO VARGAS MENDOZA.  
 

5.-  LECTURA COMUNICACIONES. 
 
6.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 BUCARAMANGA HORA 4:00 P.M.   VIERNES 15 DE ENERO D E 2010 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
La Presidencia le solicita a la secretaria realizar  el 
votación.  



 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 3 

 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO 
CAROLINA NORENO RANGEL           POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                 POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS      POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO  
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay doce  (12) 
votos positivo por lo tanto a sido aprobado el orde n del día  
 
3.- HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER  
 HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA  
 
4. - INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS SEGÚN 

DECRETO NO 002 DE ENERO 14 DEL 2010, A CARGO DEL SE ÑOR 
ALCALDE DE BUCARAMANGA DOCTOR FERNANDO VARGAS MENDOZA. 

 
INTERVENCION DE DOCTOR NESTOR CASTRO NEIRA, ALCALDE 
ENCARGADO: Gracias, muy buenas tardes, un saludo especial a 
la señora Presidenta del Honorable Concejo Municipa l de 
Bucaramanga la Doctora Carolina Moreno Rangel, salu dar a los 
señores vicepresidentes José Alfredo Ariza Flórez y  
Cleomedes Bello Villabona, igualmente a  los Honora bles 
Concejales de Bucaramanga saludar a los señores fun cionarios 
del Concejo Municipal de Bucaramanga, a los señores  
representantes de los medios de comunicación social  de la 
ciudad y su área metropolitana, señores y señoras p resentes. 
Nos damos cita en este recinto de la democracia par a 
instalar las sesiones extraordinarias del Honorable  Concejo 
Municipal de Bucaramanga, dichas sesiones extras ti enen como 
punto principal las objeciones que hiciera el Alcal de de 
Bucaramanga Fernando Vargas Mendoza, al Proyecto de  Acuerdo 
“por el cual se modificaron algunos artículos de es tatuto 
tributario municipal”, pero adicionalmente se a dad o esta la 



 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 4 

ocasión Honorables Concejales, señores y señoras pr esentes 
para desearles un muy feliz año 2010 a todos, decir les que 
este es  el tercer año de Gobierno del Doctor Ferna ndo 
Vargas que será el año de la materialización de los  
proyectos de infraestructura vial que fueron inclui dos en el 
plan de desarrollo municipal que fueron propuestos por el 
Ingeniero Fernando Vargas, en la campaña que lo lle vo a la 
Alcaldía de Bucaramanga y que con seguridad van a c omenzar a 
solucionar muchos de los gravísimos problemas en ma teria de 
movilidad tiene el área metropolitana, obras como e l 
viaducto de la novena que llevábamos cerca de 20 añ os 
esperando, hace 20 años que se materializara este p royecto e 
igualmente los intercambiadores viales de NEOMUNDO,  del 
mesón de los búcaros y de la carrera 15 con avenida  
quebradaseca; igualmente será el año también en que  se 
materialice la construcción del embalse Bucaramanga  o el 
embalse del rio toná, igualmente obra requerida de manera 
urgente y obra necesaria para evitar futuros racion amientos 
que por cierto en esta época del año ya muchas ciud ades 
capitales de departamento en Colombia están al port as de 
recibirlo, así mismo este año 2010 el año de la rev isión del 
plan de ordenamiento territorial del POT que corres ponde a 
un importante equipo de trabajo interdisciplinario al 
interior del Gobierno Nacional de Bucaramanga pero que 
obviamente ara los planes pertinentes de ley en est a 
importante corporación; decirles Honorables Conceja les que 
el saludo del Alcalde Fernando Vargas Mendoza, a to dos 
ustedes el trabajo muy juicioso muy responsable, mu y 
ponderado de parte de todos ustedes Honorables Conc ejales en 
este 2010 y de esta manera declarar instaladas esta s 
sesiones extraordinarias del Honorable Concejo de 
Bucaramanga hoy viernes 15 de Enero de 2010. Muchas  gracias 
Honorables Concejales. 
 
La Presidencia informa que se denomina una comisión  para el 
estudio de las objeciones del proyecto de acuerdo N o 153. 
INTERVENCION DEL H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias 
Presidenta; con las muy buenas tardes para  los com pañeros 
de la corporación, para todos los amigos de la 
Administración Municipal, para el Doctor Néstor Cas tro, 
Alcalde encargado, desearle un feliz año a todas la s 
personas que nos acompañan, a los compañeros de la 
corporación y por supuesto a todos los amigos de la  
administración municipal. Presidenta antes de empez ar a 
nombrar la Comisión yo quisiera con la premura del tiempo 
que estamos aquí los Concejales prestos a colaborar le a la 
Administración Municipal, pero si nos gustaría que nos 
comentara aparte del proyecto de objeciones que otr o 
proyecto se nos cita o es solamente ese decreto es para este 
proyecto de acuerdo, a mi si me gustaría porque pri mero que 
todo, nosotros estamos ocupados en diferentes activ idades 



 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 5 

con nuestros partidos apoyando a nuestros candidato s y 
tendremos que arreglar nuestra agendas entonces si me 
gustaría señora Presidenta que nos hiciera claridad  en torno 
a ese tema o si solo hay un solo proyecto pues que se nos 
informe Honorables Concejales porque algunas person as ya 
tenemos compromisos adquiridos, inclusive yo se lo comentaba 
a la señora Presidenta que nosotros los miembros de l partido 
Integración Nacional no vamos a estar presentes ni el lunes, 
ni el martes de la semana entrante, entonces igualm ente 
quisiéramos que se nos informara cual va hacer la b itácora o 
cual es en fin señora Presidenta el trabajo que vam os a 
realizar en esta sesiones extraordinarias citadas p or la 
administración municipal y en su cabeza señora Pres identa. 
Le agradezco a usted y a los Honorables Concejales.  
 
La Presidencia le informa que hasta el momento sola mente se 
encuentra el decreto del cual le estamos hablando p or el 
cual se cita el Honorable Concejo de Bucaramanga a sesiones 
extraordinarias y solamente para las objeciones del  proyecto 
de acuerdo 153 no a llegado ningún otro decreto. 
 
La Presidencia le solicita a la secretaria continua r con el 
orden del día. 
 
5.-  LECTURA COMUNICACIONES. 
 
La Secretaria informa que ira a dar lectura al decr eto que 
llego del señor Alcalde. 
 
DECRETO No 002 del 2010. 
 
Por el cual se cita al Honorable Concejo Municipal de 
Bucaramanga a sesiones extraordinarias, el Alcalde de 
Bucaramanga en uso de sus atribuciones constitucion ales y 
legales en especial las conferidas por el articulo 315 No  
de la constitución política el parágrafo 2 del arti culo 23 
de la ley 136 de 1994 y. 
 
CONSIDERANDO:  
 

A.   Que de acuerdo con lo señalado en el parágrafo 2 d el 
articulo 23 de la ley 136 de 1994 el Alcalde podrá 
convocar al Concejo Municipal a sesiones 
extraordinarias en oportunidades diferentes para qu e se 
ocupe exclusivamente de los asuntos que se sometan a su 
consideración. 

 

B.  Que en la actualidad el Honorable Concejo se encuen tra 
en receso. 

  



 

 

 

ACTA  No.  001 FOLIO 6 

C.  Se requiere que el Honorable Concejo Municipal de 
Bucaramanga proceda a estudiar las objeciones que e l 
señor Alcalde formulo al proyecto de acuerdo “por e l 
cual se modifica algunos artículos del estatuto 
tributario Municipal relacionados con el impuesto a l 
servicio de alumbrado publico”, circunstancia que 
requieren de las sesiones extraordinarias convocada s 
para surtir el tramite correspondiente, decreta. 
 

ARTÍCULO PRIMERO: Convocar al Honorable Concejo de 
Bucaramanga sesiones extraordinarias a partir del 1 5 de 
Enero del 2010 a fin de que la corporación estudie y decida 
sobre la objeción del siguiente Proyecto de Acuerdo  “por el 
cual se modifican artículos del estatuto municipal 
relacionados con el impuesto al servicio del alumbr ado 
publico”, publíquese, comuníquese y cúmplase. 
 
Expedida en Bucaramanga a los 14 días del mes de en ero del 
2010. 
 
FERNANDO VARGAS MENDOZA  
Alcalde de Bucaramanga      
 
La Secretaria informa a la presidencia que ha sido leída la 
comunicación enviada por el señor Alcalde.  
 
La Presidencia le solicita continuar con el siguien te punto 
del orden del día. 
 
 
6.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
La Secretaria informa que no hay proposiciones. 
 
INTERVENCION DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: Gracias 
señora Presidenta, un saludo especial a todos los H onorables 
Concejales, Doctor Néstor Castro, Alcalde encargado . Señora 
Presidenta usted hablo de designar algunos Concejal es, ¿lo 
hace dentro de la plenaria o después?. 
 
La Presidencia informa que se designara a través de  la 
Presidencia, con anterioridad quienes serán, cual s erá la 
comisión para el estudio de objeciones y de igual m anera a 
través de la Mesa les estaremos informando la próxi ma 
citación a plenaria. 
 
   
Agotado el orden del día, la Presidencia levanta la  sesión 
siendo las cinco y quince (05:15 P. M.). 
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Las anteriores intervenciones se encuentran grabada s en el 
programa Cool Edit 2000 de la fecha.  
  
 
 
Para constancia se firma para su aprobación en plen aria. 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria, 

NUBIA SUÁREZ RANGEL. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ELABORADA: MAYRA GAMBOA         
            


